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Descriptif d’enseignement / Course descriptions
Cycle master  1 
Tranverse Genre 
Semestre 2
Titre du cours – 
Intitulé du cours : Femmes en politique
Type de cours :  CM
Langue du cours/Language of instruction :  Français 

Enseignant(s) – Professor(s) 
Nom des enseignantes : Alice Béja, Sandrine Lévêque, Catherine Saupin 
Titre ou profession
Contact : alice.beja@sciencespo-lille.eu
sandrine.leveque@sciencespo-lille.eu
catherine.saupin@sciencespo-lille.eu 

Résumé du cours – Objectifs - Course description – Targets

Ce cours aborde la question des femmes en politique à partir de deux angles et dans une perspective comparée, entre la France, l'Espagne et les États-Unis. Deux thématiques seront abordées cette année :
    -  celle de la place des femmes dans l'espace politique et des dispositions visant à leur assurer une meilleure représentation dans les instances électives nationales et locales  (politiques incitatives, politiques des quotas etc.)
    - celle des politiques sexuelles en particulier celle liées à la conquête des droits reproductifs et sexués mais aussi celles liées aux violences sexuelles et sexistes.
    Trois enseignantes se succéderont pour apporter un éclairage sur les zones géographiques concernées et aborderont les questions d'un point de vue à la fois historique et sociologique.

Evaluation - Assessment
Le cours  sera validé par un examen oral de 15/20 minutes (plus préparation) sur une thématique comparée (hors heures de cours). Les étudiants et les étudiantes seront interrogés sur un sujet transversal et seront amenés à comparer les situations dans les trois pays. 
Le jury sera composée des intervenantes du cours. 
Durant l’année, les étudiants et les étudiantes pourront être amenés à faire une revue de presse introductive à chacune des séances. 



Plan – Séances - Course outline

Séance n° 1, le 11 janvier 2022 : L’impossible présidente ? L’accès des femmes à la politique outre-Atlantique (Alice Béja)
Séance n°2, le 18 janvier 2022 : Le personnel est politique ; les droits reproductifs aux États-Unis (Alice Béja)
Séance n° 3 le 25 Janvier 2022 : Femmes en politique en Espagne : les stratégies des partis et leur impact institutionnel (Catherine Saupin) 
Séance n° 4 Le 1er février 2022 : Rattraper son retard, et devenir pionnier ? Droits reproductifs et lutte contre les violences sexistes et sexuelles en Espagne (Catherine Saupin)
Séance n°5 Le  1er Mars 2022 : La parité : une spécificité française ?  (Sandrine Lévêque)
Séance n°6 le 8 mars 2022 : Les lois de l’amour, la politisation des questions sexuelles (de la pilule à la PMA)  (Sandrine Lévêque)
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